

A MEGYEI LISTA VÉGÉN ÁLLÓ FALUBAN TAVALY AZ ÁTLAGJÖVEDELEM HAVI 57 EZER 234 FORINT VOLT

Csengele a legszegényebb

MAGYARORSZÁGI TELEPÜLÉSEK SORRENDJE

2009-es adatok szerint

TELEPÜLÉS	EGY FŐRE JUTÓ HAVI JÖVEDELEM
1. FELCSÚT	171 092 Ft
2. Budapest II. kerület	156 083 Ft
3. Budapest XII. kerület	153 781 Ft
4. Budapest I. kerület	136 197 Ft
5. Sukoró	134 709 Ft
6. Telki	129 313 Ft
18. Paks	109 901 Ft
21. Székesfehérvár	107 687 Ft
170. Szeged	92 564 Ft
2969. Csengele	57 234 Ft
3173. Kiscséc	34 709 Ft
3174. Pálmajor	32 925 Ft

Forrás: CID Cég-Info Kft.

DM-GRAFIKA

MAGYARORSZÁG FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Több hasonló lista létezik – áprilisban például az egy főre

jutó személyi jövedelemadó összege alapján rangsoroltuk a megyei településeket. Az élen akkor is Szeged végzett, 187 ezer 465 forinttal – a lista

utolsó helyére Kövegy került, 34 ezerrel.

Csengele honlapján a legnagyobb problémát az M5-ös autópálya lehatárolásának hiányában látják: a legközelebbi 10 kilométerre van a településtől. „Ez sokat jelenthetne a vállalkozások ide telepítésében” – olvasható a portálon. A Falusi Hírnök hirdetőújság legfrissebb számában kivétel nélkül kiskunmajsai és kiskunfélegyházi cégek hirdették magukat – csengelei érdeklőségű vállalkozást nem találunk.

A községben nincs magán szállás vagy panzió, mindössze egy, a falutól néhány száz méterre levő tanyán lehet megszállni a fáradt utasnak, ám most az esőzések miatt az is víz alatt van. A település egyetlen étterme az Öregmalom vendéglő, amely a falu főutcáján található.

– A rendszerváltás környékén 400–500 tsz-ben dolgozónak főztünk itt ebédet, de a

90-es évek eleje óta már csak italt szolgálunk ki. Lenne igény a meleg ételre, de senki nem tudja megfizetni – halottuk Kiss Ferenc tulajdonostól. „Akinek nincs autója, az be van szorulva a faluba” – magyarázta egy idősebb nő: a csengelei vasútállomás 4,5 kilométerre van a községtől, gyalog egy óra, biciklivel 20 perc.

– Előregedett a falu, és nincs végzettsége az embereknek. Az állandó jövedelemmel rendelkezők egy része nyugdíjas, de a többség önellátó. A megtermelt zöldség, a felnevelt állat nagyobb részét megeszik, a kevés maradékot a piacra viszik – mondta a nyugdíjas, öcsengelei Laczkó Ferenc és Lippai József. Előbbi férfi egykor buszsofőrként dolgozott; nyugdíja megfelel a felmérésben leírtaknak. – Én csak 47 ezer forintot kapok, de sokan még ennél is kevesebb van – tette hozzá egy férfi az Öregmalomban. Lippai József egykor lakatosként dolgozott, és azt mondta, hogy kijön havi apanázsából, de félrerakni nem tud. – Mi a szép Csengelemben? Mindenkinek más. Nekem az, hogy csak úgy egyszerűen vagyok. Meg csendes is – mondta a 61 éves férfi.

Csongrád megye a tizenkettedik

A CID Kft. felmérte a magyarországi megyék és a főváros átlagjövedelmét is 2009-ben. A listát Budapest vezette 110 ezer forint egy főre jutó havi jövedelemmel, a második Komárom-Esztergom, a harmadik Fejér megye lett. Csongrád a 12. helyet szerezte meg a listán: a havi átlagjövedelem alig haladta meg a 80 ezer forintot megyénkben. Hazánk legszegényebb megyéje tavaly Szabolcs-Szatmár-Bereg volt.

Szegénységi bizonyítvány



GONDA ZSUZSANNA

gonda.zsuzsanna@delmagyar.hu

Szeged csak 170. azon a listán, amely a magyarországi településeket az egy főre jutó havi jövedelem átlaga szerint sorolja fel. A Borsodi-dombság keleti peremén található Szuhakálló huszonötödik a sorban, más szóval a falu a legmagasabb jövedelmű 25 település közé tartozik. A települést nem ismertem, de érdekelt, mitől élnek ennyivel jobban az ottaniak, amikor a község honlapja szerint a legnagyobb munkáltató az önkormányzat, egyetlen számottevő ipari üzem sem működik

99 Nincs munka, a fiatalok elmennek Cselgeléről, aki marad, önellátásra rendezkedik be.

a faluban, és jellemzően állattartásból élnek az emberek. Mégis 106 ezer 592 forint az egy főre eső havi jövedelem. – Megyünk magukhoz Szegedre! – értette félre Tinyó Ottó polgármester a sorrendet, aztán tisztáztuk, hogy nem Szeged a 25., hanem ők. Nem nagyon hitte. Azt mondta, a településen nagy a munkanélküliség és a szegénység. Ő is éppen aludott, amikor hívtam – szerinte ez jellemző a helyzetükre. Egyik munkatársa vonul nyugdíjba, neki vásárolt ajándékot.

Csengele bizonyára nem tiltakozna a saját helyezése ellen, a falu a legszegényebb Csongrád megyei település. Nem először. Lapunk 2008-ban számolta ki az egy főre jutó személyi jövedelemadó alapján a sorrendet, és akkor is a mintegy 2000 fős község végzett az utolsó helyen.

Nincs munka, a fiatalok elmennek Cselgeléről, aki marad, önellátásra rendezkedik be. Az étterem már csak nevében az, enni nem adnak, csak inni. Az szja ugyan a minimálbére bejelentett, a valóságban jobban kereső alkalmazottak miatt trükkös adat, Cselgelén azért nem nehéz elhinni, hogy valóban nincs pénz. A CID Cég-Info Kft. kutatása szerint átlagosan havonta 57 ezer forint az ott élők jövedelme, ami nagyjából a nettó minimálbér. Pár hétig kísérletként éltem ennyiből – a rezszi és hiteltörlesztés után naponta 1177 forint maradt – nem volt jó.

A leggazdagabb magyarországi település az említett felmérés szerint Felcsút. A község focicsapatának első embere az ország miniszterelnöke. Kire számíthatnak a csengeleiek?

Megméretik a Solvo

BUDAPEST. A magyar kis- és középvállalkozásoknak 2010-ben is lehetőségük nyílt arra, hogy megméresek magukat. Az év legjobb innovatív vállalkozása címért a Europe Unlimited által szervezett European Venture Contest hétfői budapesti fordulóján. A programot több európai helyszínen, többek között Londonban, Bécsben, Párizsban és Koppenhágában is megtartják. Idén 44 vállalat – közülük 25 magyar – vett részt a budapesti eseményen. Arról, hogy ki jut tovább az egyes fordulókba, szakmai, nemzetközi zsűri dönt. A magyar cégek kiválasztását az ITD Hungary koordinálta. A budapesti fordulón 6 hazai vállalkozás került be a legjobb 10 közé, egyikük a szegedi székhelyű Solvo Zrt.



A csengelei Öregmalom étteremben hajdan 400–500 emberre főztek – ma már csak italt árulnak a vendéglőben. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

300 EZER BÚTORDARAB KÉSZÜL A MAKÓI GYÁRBAN ÉVENTE

Iskolapadok német nebulóknak is

Kevésbé viselte meg a gazdasági válság a német ASS cég legnagyobb üzemét, a jelenleg 340 főt foglalkoztató makói gyárat. Az üzemben most 300 ezer iskolai bútort készült évente.

MAKÓ SZABÓ IMRE

Iskolai bútort nemcsak itthon a legnagyobb gyártó, de Németországban is jelentős pozíciói vannak a makói ASS Bt.-nek. Ráadásul új profilként betegágyakat is gyárt. Ez utóbbiból évi 2000 darab készül itt, iskolai padból 100 ezer, székéből pedig 200 ezer, de kerámiaacél iskolatáblából is gyártanak 10 ezer darabot.

A német piaci jelenlét nem véletlen: a makói cég, bár önállóan intézi az anyagbeszerzést, kereskedik és fejleszt, német tulajdonban van. A Stegner familia családi vállalkozásának része, amelynek Németországban 3 gyára van. A cég elnevezése az alapító nevének és az alapítás helyszínének kezdőbetűiből áll össze: Adam Stegner, Stockholm. Az 1993 decemberében alakult egyetlen külföldi gyárunk a ma-



Jelenleg 340 ember dolgozik a makói üzemben. A SZERZŐ FELVÉTELE

kói, és egyben ez az összesen 1000 főt foglalkoztató vállalatcsoport legnagyobb üzege. Éppen ezekben a napokban tett látogatást egy 50 fős csoport itt a német gyárakból.

A makói cég egyébként 1993 decemberében alakult meg, a Rákosi úti telephelyen

korábban redőnygyár, illetve az egykori Medicor-üzem működött. Mostanra a régi csarnokok jó részét felújították, sőt többségében újak épültek. Összesen 9 hektáron termelnek, amiből a csarnokterület mintegy 30 ezer négyzetméter. Jelenleg 340 ember dolgo-

zik itt. Volt már ennél valamivel nagyobb is a létszám – a csúcs 450 fő volt –, a mostani nagyjából átlagosnak mondható. Gábor Zoltán ügyvezető azt mondja, őket nem viselte meg annyira a gazdasági válság, mint például az autógyártás beszállítói.

HUNGARIST HOTEL PELION TAPOLCA

RÚGJUK BE A NYARAT Kétéjszaki szobában **64 000 Ft** (10 + 5 éj)

Hunguest Hotel Pelion ****
H-8300 Tapolca, Kőztársaság tér 10. Tel.: (06 87) 513 120
Fax: (06 87) 513 101, hotelpelion@hunguesthotels.com

Érvényes: 2010. 06. 13 - 07. 12.
Tartalom: szállás, félpanzió, extrákkal: A Foci VB mérkőzéseivel kivétel nélkül, igaz klubhangulatban • 10 korsó sör az Uraknak a szurkoláshoz
Wellness kényeztetés a Hölgyeknek az Eldorádó csomagok egyikéből választhat! • Gyermeknek 6 éves korig ingyenes!
További részletek a weboldalunkon!

www.hotelpelion.hunguesthotels.com

AKCIÓS AJANLATUNK

2010. június 9. - 20.
Hívás + házhoz érkező

Sertés húscsont	259 Ft/kg
Sertés máj	299 Ft/kg
Sertés csontos hátsó csülök	659 Ft/kg
Sertés lapocka	929 Ft/kg
Sertés párizsi 500g	599 Ft/db (1198 Ft/kg)
PICK virsli tartós bélben	899 Ft/kg
Paprikás kolbász csomag	1250 Ft/kg
Míves parasztkolbász körcimkés	2299 Ft/kg
Rákóczi szalámi midi	2840 Ft/kg

Vásárlóink igénye szerint vállaljuk az általunk kínált húsrészek csontozását, puhítását, szeletelését, darálását! Termékeinkre előrendelést felvesszünk!

Várjuk Önt Márkaáruházainkban:
PICK Kereskedők Háza, Szeged, Horgosi út 33. T: 567-341
PICK Húsáruház, Szeged, Maros utca 21. Tel: 421-879
PICK Hűsolt, Szeged, Mars tér Vásárcsarnok T.: 420-210